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Ólálkodás, fenyegetés.
Debrecentől és a hajdúság 

állal lakolt területektől légvonal­
ban alig 25 -30 kilométer távolságra 
a hálunk mögött, ezeresztendős 
magyar földön a trianoni átkos rab­
szolga parancs folytán erőszakosan 
ránkszabadilott oláhok Kolozsvárra, 
a magyaroktól elrabolt állami 
egyetem most épített dísztermének 
felavatása alkalmából nagy hencegés 
s fogak vicsorgatása közben tüntető 
ünnepélységeí rendezlek azok a hegyi 
oláh szervezetek, amelyek a magyar 
revízió eszméjének fölvetése óla dide­
regve, reszketve szemlélik az esemé­
nyek gyors rohanását és féláju tan 
várják a jövő fordulatait. Mussolini 
világnevezetességü milánói revíziós 
beszédének hatása alatt a bocskoros 
lábszárak megrendültek. Nem az 
egyszerű, a becsületes román pórnépé, 
hanem csupán a nadrágba bujtatott 
cilinderes uraké, akik a háború lezaj­
lása után hiányos ludásuk és müvelet- 
lenségük mellett is a nagy román 
eszme erőszakos, becstelen terjesz­
tésére kaptak megbízást.

A kolozsvári ünnepségre meg­
hívták a cseh és jugoszláv kormá­
nyokat is, hogy ezzel is dokumen­
tálhassák a kisántánt egységéi. Telték 
ezt akkor, amikor a nagy német 
birodalom egyes vezető férfiai a 
magyar revíziós törekvéseket újság­
cikkeikben lebecsülték és Magyar- 
országot a revízió eszméjének 
propagálásától vissza akarják retten­
teni. A lóláb azonban kilátszik, mert 
ugyanakkor az erdélyi szásznémetek 
vezére a szászok részéről hűség­
nyilatkozatot lett az oláh kirá'y és 
kormány előtt s kijelentették, hogy 
utolsó csepp vérük hullajtásáig jó 
román hazafiak maradnak. A törté­
nelem tanúságai szerint a szászok a 
magyar uralom alatt százszor fogadlak 
hűséget a magyar nemzetnek és leg­
alább ezerszer megszegték azt. Úgy 
emlékszünk rá, hogy az az ur, aki 
a háború előtt is a magyar nemzettel 
szemben mini hazaáruló volt isme­
retes, szállította most román részre 
a hűségnyilatkozatot. A cég tehát 
közismert és megbízhatatlan, de azért 
jól beleillik a Vajda, Maniu, Jorga, 
Goga-féle konzorciumba, amelynek 
nyíltan bevallott célja az, hogy 
Erdélyből és a hozzákapcsolt terüle­
tekből végleg kiirtsák a magyar fajt.

Nehány nappal előbb Tatarescu 
oláh miniszterelnök Románia öt 
milliós hadseregére hivatkozott, mint 
amellyel utolsó lehellelükig megvédik 
a román határokat. Ugyancsak ez 
alkalomból az oláh király is nyilat­
kozott, kijelentve, hogy a szövetsé­
gesek küldöttei azért jöttek Kolozs­
várra, hogy hitet tegyenek a világ 
térképén végrehajtott változtatások 
örökkévalósága mellett. Ilyen és 
ehhez hasonló gyűlöletet kellő szóla­
mokkal fülik a román eszme híveit

a magyarság sorai ellen, amelynek 
sorait hihetetlen eszközökkel, az 
emberi méltóságot lealázó tervszerű­
séggel irtják, pusztítják és könnyáztatta 
kenyerétől, keresetétől is megfosztják.

Románia, mikor tajtékzik a 
magyar gyűlölettől, nem akarja észre­
venni, hogy százszorosán hatalma­
sabb veszedelem fenyegeti szomszéd- íj 
ságában : a vörös rémség, amely ha ' 
megindul, elsöpri, :önkrcieszi, meg­
semmisül. Jó lenne azérl. ha ezek 6 
ellen szedné össze nemzeti erejét s

ahhoz láma; hogyan tudná szörnyű 
pusztulását megakadályozni. Előbb 
erre kellene összpontosítania azt az 
öl millió katonái és az örökkévaló 
határokat, nem pedig a magyarság 
megfélemlítésére s pusztítására Mert 
ki tudja, nem lesz-e még szükség 
azoknak a magyar véreknek a fegy­
verére és őrállására, akiket most a 
föld felszínéről mindenáron el akar 
tüntetni. Románia szélsőségektől 
fertőzött állam. Neki a maga ajtaja 
előtt keli elsősorban sepregetni.

Képviselőtestületi közgyűlés.
Hajdúszoboszló megyei város 

képviselőtestülete nov. 29-én dr. 
Márton Gábor polgármester elnök­
lete élén élénk érdeklődés mellett 
rendkívüli közgyűlést tar olt E nökiő 
po!gármester napirend előtt bemutatta 
dr. Hóman Bálint vallás-ésközoktatás­
ügyi miniszter sorait, amelyben a város 
közönségétől érkezett üdvözlő táviratért 
hálás köszönelet mond. Ezután rész­
letes jelentést tett vitéz Kozma Mik­
lós belügyminiszter hajduszoboszlói 
látogatásáról s arról, hogy belügy­
miniszter kíséretével együtt a gyógy­
fürdőben megjelent s látoliak és 
tapasztaltak felen teljes megelége­
dését fejezvén ki, a fürdőkölcsön 
engedélyezése ügyében messzemenő 
támogatását biztosította. Megemléke­
zett polgármester még a belügymi­
niszter lisztelefére a Kaszinóban ren­
dezett társasebédről, amelyen a város 
közönsége nevében ő üdvözölte a 
beiügyminiszterl. Po'gármesler jelen­
tését közgyűlés örvendetesen vette 
tudomásuk Majd budapes'i útjáról 
számolt be a po'gármesler Eszerint 
a polgármester és Veress Béla köz­
üzemi igazgató resztvettek azon az 
értekezleten, amelyen a Ganz és 
társa, a Máv. igazgatóság és az Alföldi 
bányakutató kirendeltség megbízottai 
veitek részt A Máv. részéről a város 
biztosítást nyert arra nézve, hogy 
minden rendelkezésre álló földgáz- 
mennyiséget igénybe vesz a várostól. 
Három megoldási lehetőség mutat­
kozott a város előtt a továbbiakra. 
Vagy uj földgázkutat furat s kiküszö­
böli a villanyfejlesztésnél a költséges 
faszén használatát, vagy két darab 
400— 600 m mélységű gázos kutat 
furat, vagy 30 ezer pengő körüli 
költséggel egy faszén és egy barna­
szén generátort állít be a villany­
fejlesztő le'epre. Képviselőtestület a 
dr. Márton polgármester áüal előadot­
takat mérlege'és tárgyává tevén, 
állandó választmány javaslatára egy­
hangúlag elhatározta, hogy fel­
kéri Bornemissza Gáza iparügyi 
minisztert az érdekeltek bevonásával 
egy 1100 m. mélységű gázoskut 
furailalására. Az O. T. l.-nál pedig 
bejelenti, hogy nemcsak a gyógyfürdő, 
hanem a Bánomkert és a város köz­
vetlen környékét is rendezni kívánja. 
Mindezeket egy memorandumba fog­

lalva a felkérendő főispánból, alispán­
ból. város áHamMkár-képviselöjéből 
és a polgármesterből álló küldöttség 
ulján íerjeszli a miniszter elé, kérve 
annak haihaiós segítségét E határoz'a 
képviselőtestület ezzel kapcsolatban 
az! is, hogy a gyógyfürdői építke­
zésekre 3000 P köiiség megszavazá­
sával lervpálvazalot hirdet. Ez ösz- 
szegnek az 1937. évi városi köiiség- 
vetésbe leendő beillesztését kérelmezi 
alispántól, illeive belügyminiszlerlői.

A tűzrendészei} szabályrendelet 
áldolgozása céljából polgármesternek 
adalott ki, aki majd azután fog erről 
jelentést tenni, ha az országos tűz­
rendészed szabályzat megjelenik és 
annak főbb rendelkezései ismerele- 
sekké válnak.

A fürdőtelepi orvosi épület vál­
lalatba adásáról hozolt közgyűlési 
határozató! vm kisgyülés jóváhagyta, 
Gönczy Antal ez ügyben beadott 
felebbezéséi elutasítván

A közgyámi állás szervezését a 
vm. kisgyü és jóváhagyta, Molnár 
József és társai idevonatkozó feleb- 
bezését eiutasiioüa. A kisgyülési 
határozat most a belügyminisztériumba 
kerül jóváhagyás végett.

Alispán elrendelte, hogy a tűzoltó 
felügyelői állási a város szervezze 
Minthogy még országos érvényű 
szabályrendeletünk nincs, a város 
várakozó álláspontra helyezkedik.

A hatósági orvosok és állat­
orvosok magángyakorlatának szabá­
lyozásáról szóló pótszabályrendeletet 
vármegyei kisgyülés hatálytalanította, 
mivel időközben belügyminiszter 
rendeletileg intézkedett ez ügyben és 
igy az tárgytalan lett.

Oborzil Gyula állatorvos jutal­
mazása ügyében hozott közgyűlési 
határozatot kisgyülés jóváhagyta. 
Lázár József dijnok kiváló előmene­
telő leányának családi pótlékának 
folyósítását vm. kisgyülés elrendelte. 
A református iskola fenntartására 
megszavazott évi 16 000 P segély 
megállapítására vonatkozó közgyűlési 
határozatot vm. kisgyülés jóváhagyta. 
Kovács Gyula pénztári ellenőr, T. 
Szabó József városi kiadó előlépte­
tését, a ll-ik városi orvosi állásnak 
helyettesítés utján való betöltését 
alispán jóváhagyta. Mindezeket ludo- 
másul vették.

Alispán az 1937. évi városi 
költségvetés bevételi tételeit 30 ezer 
pengővel csökkentette, mert a város 
követeléseiből behajthatatlanság miatt 
ennyi! legalább is törölni kell, igya 
póiadót 80 százalékban óhajtja bel­
ügyminiszter által megállapittatni. 
Közgyűlés 75 százalék megállapítását 
javasolja.

Törvényhatósági kisgyülés az 
adókezelési szakvizsga tárgyában 
alkötött szabályrendelettervezetet meg- 
semmisilelte. Ez ellen képviselőtes­
tület felebbezést jelent be. A refor- 
máius és a r. kath. iskolák 1936— 
1937. tanévi költségvetését közgyűlés 
tudomásul vette és illetékes helyre 
felterjesztette. Dijnok, tűzoltók, szolga­
személyzet fegyelmi szabályrendeletét 
képviselőtestület elfogadta. Polgár­
mesternek a fagykárkölcsön mikénti 
behajtására vonatkozó előterjesztését 
közgyűlés jóváhagyta. A református 
egyház a járdahozzájárulás kivetésé­
nek mérséklését kérte. A kérést nem 
leijesiléiiék, ellenben öt évre szóló 
részfizetés! kedvezményben részesítik. 
Veress Béla közüzemi igazgatónak 
az újonnan épülő házak öt évi pót- 
adómentességben való részesítésére 
az lett a határozat, hogy azt eseten­
ként fogja elbírálni és megadni a 
város azok részére, akik a 25 éves 
rendkívüli házadómentességben része­
sülnek. Több kisebb jelentőségű ügy 
leiárgyalása után a képviselőtestület 
az Ipok. beadványára tért ál. Erről 
külön számolunk be.

Nagy vita az IPOK 
vizhasználati 
kérése lelett.

A nov. 29-iki képviselőtestületi 
közgyűlés tárgyába az Ipartestületek 
Országos Központja elnöksége állal 
beadott ama kérelmet, melyben a 
száz férőhellyel felépítendő üdülőház 
céljaira hőforrásainkból vizel kér. E 
nagyfontosságu üggyel kimerítően 
foglalkozott a képviselőtestület. Az 
állandó választmány idevonatkozó 
határozati javaslata igy szólt:

— „Közmüvek Igazgatóságának 
f. évi november hó 26-án tartott 
ülésében hozott azon határozatát, 
melyben az IPOK-nak nyújtandó 
kedvezményeket állapító.ta meg. — 
magunkévá tesszük s kimondjuk, 
hogy fürdőnknek jelenlegi egységes 
használatát nem szívesen bontjuk 
meg s épen ezért az Ipartesttiletek 
Országos Központja elnöksége részére 
olyan megoldást ajánlunk, mely a 
gyógyvíz közvetlen nyújtásának kikap­
csolásával az elérendő célnak jobban 
megfelel, mint az eredeti elgondolás. 
A legnagyobb szeretettel kívánjuk az 
IPOK. által az iparosok széles kiter­
jedésű társadalmát gyógyfürdőnk 
részére megnyerni s épen ezért leg­
jobb meggyőződésünk szerint magunk 
is közreműködni óhajtunk az IPOK.
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Értesítés I
Tisztelettel közlöm a n. é. 

vásárló közönséggel, hogy dúsan 
felszerelt fűszer- és italáru- 
üzletemben a többek között a 
következő olcsó és jóminőségü
bor és italarukat
hozom forgalomba:
1 liter uj ezerjó bor 40 fillér 
1 liter ó dinka bor 48 fillér 
1 liter 50° o-os tearum 3 P 20 f. 
1 üveg 7 decis Brandy 3 P 50 f. 

Szives pártfogást kér 
kiváló tisztelettel:

ífj.Göblyös Ferenc
füszerkereskedő

Szívós—utca 19.
ama törekvésében, hogy Hajduízo- 
boszlón mintegy 100 férőhelyes üdü'ő- 
ház építtessék Azonban a fürdő 
egységes használatának megbontásán 
kívül épt’n az 1POK üdülőhöz szem­
pontjából nem tartanánk szerencsés­
nek azt az elgondo'ást, hogy a beutalt 
tagok ftirdözietésc és kezelése ne a 
városi gyógyfürdőben folylastsssék 
le. Annál kevésbé tartjuk ezt célsze­
rűnek, mivel a varos rövidesen abba 
a helyzetbe kerül, hogy a jelenleg 
is már minden kivána'maknak meg­
felelő fürdőjét egy európai nívón álló 
állandó jellegű, legmodernebb győgy- 
épüielte! egészítheti ki Ez esetben 
pedig a Hajdúszoboszló felé gravi- 
láló intézmények igen felesleges 
beruházásokat le’jesitenének. ha saját 
maguk körén belül parallel gyógy- 
berendezéseke! tartanának üzemben 
A betegek fürdőztetése ugyanis még 
nem elegendő feltétel egy-egy gyógy- 
kura lefolytatásához, ahhoz különféle 
gyógyeszközök bevezetése és egyéb 
lehe őségek is szükségesek Ezek 
pedig jelentős befektetési köbségeket 
involválnak, nem beszélve arról, hogy 
az üzembentartás költségei is állandóan 
tetemes összegeket emésztenek fel

Ennélfogva az 1POK. részéről 
is gazdaságosabb s e‘őnyösebb meg­
oldásnak látszana az, ha a tervezett 
gyógyberendezések költségei inkább 
a férőhelyek számának szaporítására 
Jorditiatnának. Ez jobban szolgálná 
nemcsak az intézmény, hanem a 
gyógyfürdő érdekeit is.

Egyébként a varos közönsége 
az állandó erkölcsi támogatáson kivüi 
az 1POK., i! elve az IPOK által Haj­
dúszoboszlón építendő 100 férőh iyes 
üdülőhíz részére a következő ked­
vezményeket hajlandó nyújtani. Köz­
ségi pótadómemességeí a vonaikozó 
törvényes rendeietekben előirt felté­

tetek betartása esetén és mértékig, 
kedvezményes áramszolgáltatást, mely 
szerint a hajduszobosz'ói magán- 
fogyasztókra vonatkozó mindenkori 
világítási áramdiibói a világítási idő­
szaktól kezdfidőleg este 10 óráig 
25 százalék, azontúl 50 százalék 
engedményt nvujt. A földgázt (8000 
kalória m3) m3-ként 15 fillérért szó - 
gállalja abban ez esetben, ha a gáz­
vezeték és mérő beszerzését az intéz­
mény saját költségén eszközt. Ezeken 
kúti! a hőforrások kutjánál hektolite­
renként 10 fillérért bocsátja a hévvizet 
az intézmény rendelkezésére azzal a 
kikötéssel, hogy azl az iparszerü, 
vagy kereskedelmi evékenységre fel­
használni nem lehet. Az üdülőházban 
lakó s az IPOK. által beutalt tagok 
a gyógyfürdő rrvnden szolgáltatásá­
nál ' ugyanazoka a kedvezményeket 
élvezik,' mint a betegségi biztositő 
intézetek beutalt tagjai Amennyiben 
pedig az IPOK i:dü -házát közvet­
lenül a gyógyfürdő területe mellett 
épiiené fel, a város közönsége min­
dent elkövet arranézve, hogy figye­
lembe vegve azokat a megoldási 
lehetőségekei, melyek az IPOK- 
üdüiőház vendégeinek a gyógyftirdő- 
terü'et és gyógyház minél könnyebb 
és kényelmesebb megközelítését lehe­
tővé teszi Végül pedig hajlandó a 
város közönsége az üdülőházban levő 
2—3 fürdőszoba részére a beutah 
és súlyos beiegek ftirösztésére a fent 
már említett hektoliterenként! 10 fil­
léres egységárban a városi állandó 
gyógyfürdő felépítéséig vizet is szol­
gáltatni “

ÁHandóválaszlmány határozati 
javaslatának felo'vasása u'án Bé'teky 
Lajos képviselőtestületi tag szólalt 
fel és felszólalásában azt hangsú­
lyozta, hogy az IPOK. az ország egyik 
legtekintélyesebb egyesülete, amely 
köze! 300.000 tagot számlál és épen 
ezéit meg kell ragadni az alkalmat, 
hogy ez a les»ü!et üdülőházát itt 
felépíthesse. 100 ágyas üdülőház fel­
építéséről van szó, amelyet saját tel­
kén, saját költségére építene fel az 
IPOK Ez az üdülőház minden évben 
legalább 1000 embert hozna ide s 
emellett rendkívüli jelentőségű rek- 
láma lenne a fürdőnknek az, ha az 
itt meggyógyult emberek vizünk gyó­
gyító hatását szerle az országban 
élőszóval propagálnák. Ez a propa­
ganda, bármilyen költséges nyomta­
tott reklámnál többet ér

Dr. Balás Endre nem tudja 
megérteni hogy miért akarunk elzár­
kózni a vízszolgáltatás elől akkor, 
amikor a vízért tisztességes árat 
fizetnek s az egész világon mindenütt 
korlátlanul adnak vizet Szerinte figye­
lemmel kell lenni arra. hogy ez a fürdő 
nemcsak Szoboszlóé hanem az egész 
országé és hogy ez a fürdő már

kinőtt Szoboszló kereteiből. Aki ezt 
nem igy nézi, az nem ért a dolgok 
lényegéhez. Figyelmezteti a képvise­
lőtestületei, hogy a fürdő érdekében 
épen az lenne a leghelyesebb intéz­
kedés, ha olyan határozatot hoz, 
amelyben kimondja, hogy vizet ellen­
értékének megfizetése esetében bár­
kinek korlátlanul ad.

Dr. Ádám Gyula felszólalásában 
kifejti, hogy miként az igazgatósági 
ülésen, úgy most is azt az álláspon­
tot vallja, hogy a vízszolgáltatás nem 
okoz konkurrenciál a fürdőnek. A 
vízszolgáltatás feltétlenül indokolt, 
mert mint orvos egy gyógyházat más­
képen elképzelni nem tud, mint úgy, 
hogy az olt levő beteggel a helyszí­
nen lehessen minden orvosi teendőt 
elvégezni. Nagyon sok olyan eset 
lehet, amikor a gyógyházból a beteg­
nek a fürdőbe való áttologatása úgy­
szólván teljesen lehetetlen Szerinte 
csak a gyógyító munka szempontjá­
ból kell a fürdőnek egységesnek lenni. 
Csatlakozik dr. Balás Endre javasla­
tához. mert szerinte ebből a dolog­
ból presztis kérdést csinálni nem 
szabad

Nagy Ferenc szintén a víz 
szolgáltatása melleit foglal állás'. Nem 
S7abad figyelmen kívül hagyni, hogy 
azok az iparosok, akik a fürdőre 
jönnek, mind beiegek és gyógyulni 
akarnak. Már pedig, mint a fürdő­
orvos ur is megjegyezte, vannak 
olyan esetek, amikor a városi fürdőt 
a beteg nem tudja igénybe venni. 
De nem szabad figyelmen kivülhagyni 
lovábbá azt sem, hogy az IPOK. 
nem akar konkurrenciál teremteni a 
városi fürdőnek, mert hiszen becsü­
letesen felajánlotta a viz ellenértékét, 
azonkívül az IPOK. által beutaltakon 
kivti! a gyógyházba senki be nem 
megy. Csatlakozik az elölte felszólaló 
javaslatához.

Herceg Bálint ezzel szemben 
kijelenti, hogy bár nem tud olyan 
szép nyelven beszélni, mint az elölte 
szóló, az álláspontját nem tudja fel­
adni. Szerinte az IPOK. igenis kon­
kurenciát csinál, mert a fürdő 
tőszomszédságában egy másik fürdőt 
szándékszik berendezni Idáig sem 
kapott vizet senki, ne kapjon ezután 
se. vagy pedig inkább adjuk oda az 
egész fürdőt.

Elnöklő polgármester a viláí 
berekesztve, szavazásra tette fel a 
kérdést. A megejtett szavazás ered­
ménye alapján, — amely szerint 
áilandóválasztmány határozati javas­
latéra 26. dr. Balás Endre javasla­
tára 5 szavazat esett. — állandó­
választmány határozati javaslatát 
jelenti ki határozatként.

Hirdessen a
„Független Hajdúságiban.

November 21-én délután 5 
órakor élénk érdeklődés mellett tar­
totta a hajduszoboszlói frontharcos 
csoport évi rendes közgyűlését a 
Gazdakör helyiségeiben. Dr. Pap 
Endre ügyvéd, az országos fronthar­
cos központ üdvözletét tolmácsolván, 
felkérte dr. Ádám Gyula elnököt 
megnyitó beszédének megtartására. 
Dr. Adám Gyu'a elnök lelkes meg­
nyitó beszédben vázolta a Fronthar­
cos Szövetség célkitűzéseit, tájékoz­
tatta az Országos Frontharcos Szö­
vetség legközelebb tartott gyűlésének 
határozatairól, a tagok figyelmét a 
helyicsoport támogatására hívta fel.

Lovas Károly szervezőtiszt 
jelentést tett a helyben beszervezett 
tagok pontos létszámáról. Vázolta a 
szervezkedés nehézségeit. Majd fel­
hívta a tagokat, a mielőbbi beszer- 
vezkedés előnyeire és sürgős voltára. 
Közgyűlés a jelentést tudomásul vette.

Székely Imre ellenőr, helyettes 
pénziárnok a pénztár állásáról szá­
molt be. Azután az üresedésben levő 
pénztárnoki állásra Bálint Árpád áll. 
polg. isk. tanárt választotta meg a 
közgyűlés. Majd dr. Serly Béla ügy­
véd. a debreceni frontharcos főcso­
port részéről szólalt fel s a követke­
zőket mondotta:

„Tisztelt közgyűlés!
Tunyogi Szűcs Géza főcsoport­

elnök ur Öméltósága legmelegebb 
jókívánságát és üdvözletét hozom. 
Kíván a szoboszlói csoportnak gyors 
és fokozott tempójú gyarapodási, 
mert sok időnk már nincsen hátra. 
Pusztu'unk, veszünk, mint a magyar 
puszták szén' madara, a daru madár. 
A hátralevő pár esztendőt igyekez­
zünk még egymás közelségében, az 
együvétarlozás gondolatának ápolása 
mellett eltölteni! Kíván Öméltósága 
a tagoknak lelkierőt a kitartáshoz. 
Kitartottunk és mindig csak kitartot­
tunk harcok közölt, tartsunk ki mosl 
is célkitűzéseink és kívánságaink 
melleit. Minél többen ál'unk a zászló 
alá, minél több aclivitással szolgá'- 
juk a frontharcos gondolatot, annál 
hamarább érik meg a kitartásunk 
gyümölcse. Kíván türelmet a szerve­
zés nagy, nehéz és idegölő munká­
jában a tisztikarnak. Á legénységi 
emberek minden kívánságát teljesí­
teni szinte erőnkön felüli feladat, de 
türelmes próbálkozás és kísérletezés 
sikerre vezet. Továbbiakban bele­
kapcsolódtam dr. Ádám Gyula elnök 
ur gondolatmenetébe s utaltam a 
frontharcos gondolat nemzeti, katonás 
és hazafias jellegére! Mussolini, Hit­
ler, Slarhemberg, frontharcosok segít­
ségével letlék naggyá nemzetüket. 
Mi is csak töretlen kalonai erényeink­
kel tudjuk biztosítani nemzeti kiván-

A humor világából.
i.

Rákosi Viklor, a hírneves író, 
hajdúnánási 18 évre terjedő képvise- 
ősködése idején gyakrabban meg­

fordul i Hajdúszoboszlón Kovács 
Gyű a képviselő, a későbbi alispán 
ki üniető szeretettel fogadta mind­
annyiszor képviselőtársál ősi kúriáján. 
A magános été et élő Kovács Gyulát 
mindig fciüditeliék ezek a látogatá­
sok, amelyeken rendszerint Rákosi 
Viktor dr Ben dek János, Pap Elek, 
dr Bakonyi Samu fordullak meg. 
Többszőr rr gíordultak nála dr Tóth 
János mező úri, Madarász Imre kar­
cagi, Szab-; K Ima:; debreceni, Matjay 
Pe er nagyíitai, Kubik Béla borsodi 
és Uray Imre tiszaháti képvise ők is 
Kovács Gyű a igen jó gazda, taka­
rékos ember vö t, aki azonban a barát­
ságért és pajtikái meggyőződésé­
ért semmi áldozattól nem riadt vissza.

1903. év telén Rákosi Viktor lerán- 
dult Szoboszlőra. Szokása szerint az 
ebéd, vagy vacsora étrendet egy 
levelezőlapon előre megírta, vagy a 
képviselőházban Kovács Gyulával 
megbeszélte Kovács Gyula ilyenkor 
egy pár jó emberét ebédre hívott. 
Rákosi ilyenkor remik humorát csil­
logtatta s rendszerint felvillanyozta 
a társaságot. Este 6 órakor előállott 
Rákosiért a város kocsin, hogy a deb­
receni gyorshoz vigye mert Sipulusz- 
nak még azon az estén Hajdúnánásra 
kel ed u'aznia Szilágy; János volt a 
város kocsisa. A vasúti állomáshoz 
kiérkezve, Rákosi zsebébe nyúlt, 
gavallérosan megajándékozta Szilá­
gyit, nagyobb nyomaték kedvéért 
ekként fejezve ki megelégedéséi:

— Hát öregem elég gyorsan 
jöttünk ki! Ez dicséretére válik 
kendnek!

— Igenis Nagyságos Uram, 
nyolc perc alatt tettük meg az utat

a Kovács Gyula nagyságos ur laká­
sától a vasútállomásig, válaszolta 
Szilágyi. Rákosi Viktor tovább foly­
tatta :

— Ha maga barátom továbbra 
is igy ügyeskedik a város lova, meg 
a „hajtás“ körül, nemsokára ulóléri 
a nánási városkocsist. Mert az ma 
még sokkal ügyesebbnek látszik 
magánál is barátom ebben a szak­
mában ...

— Nagyságos képviselő ur, — 
jegyezte meg Szilágyi János sérlelt 
önérzetlel, de azért nagy tisztelettel, 
— nagyon szépen megköszönöm a 
személyem iránt való megemlékezést, 
abba azonban tessék megengedni 
nagyságos képviseld ur, hogy én 
magamat nem tarlóm a „lu“ körül 
meg a hajtásban lagymalagabbember- 
nek akármelyik nánási emberrel 
szemben is. Mert hun volt még akkor 
Nánás, mikor szoboszlói nemes hajdú 
ősapáink már esztendőkön átal luhá-

ton harcollak? Valamikor fájin embe­
rek leheltek azok is Nagyságos Uram 
a magok valóságában, hanem hát 
Nagyságos Uram ég és föld különb­
ség van a lovashajduk meg a gya- 
loghajduk között instálom alásan. 
Sokáig kell még nekik várakozniok, 
amig lu dógában odaérkeznek, ahun 
most a szoboszlói ember tart.. •

— Módosítom az előbbi sza­
vamat öregem — szólt Sipulusz. — 
Látom, hogy kend öregem csökönyös 
lovashajdu. Így javítom ki mondáso­
mat : Szilágyi János 1 Maga talán 
maholnap még jobban hajt, mint a 
nánási városkocsis, pedig a nánási 
városkocsis elsőrangú, pompás kocsis, 
a legjobban hajt azok között, akiket 
eddig ezen a pályán ismertem ! Mert 
hát a tudást is lehet ám fokozni.. •

Szilágyi Jánost Sipulusz eme 
kijelentése teljesen megnyugtatta.

(Folyt, köv.)



sásaink — revízió — sikeréi. Ha 
hív a haza, olt leszünk mi fronthar­
cosok elsősorban! I Egymás segítése 
pedig a lövészárkokból eredő köte­
lességünk, megosztottuk ott is, amink 
volt, megosztjuk itt is, amink van. 
Szavunkat meghallgatni azonban 
csupán úgy fogják, ha tömegek álla­
nak a hátunk megélt. A cél az, hogy 
minél nagyobb számú frontharcos 
tömörüljön, minél rövidebb idő alatt. 
Megfogtuk egymás kezét 22 évvel 
ezelőtt s ne engedjük el azl mosi 
se, soha. A vérben fogant testvéri 
érzés a legerősebb kapocs. Sikert, 
minél hamarábbi sikert kívánok a 
szoboszlói frontharcosoknak.“ A fel­
hangzott lelkes éljenzés lecsiliapulia 
után dr. Békésy Jenő kir. közjegyző 
indítványára a közgyűlés az elhang­
zott beszédek jegyzőkönyvi megörö­
kítését határozta el. Szerveződsz! 
indítványára közgyűlés gróf Takács- 
Tolvay országos elnököt és dr. 
Tunyogi Szűcs Géza debreceni főcso­
port elnököt táviratilag üdvözölte.
A közgyűlést 120 terítékes jólsikerült 
társasvacsora követte Itt felszólaltak 
dr. Ádám Gyula elnök, Lovass Károly 
szervezőtiszt, dr. Serly Béla Debrecen, 
dr. Márton Gábor polgármester A/len 
Emil r. k. esperes, Dermén Fert-nc 
ref. lelkész, Körner Géza ny. rendőr- 
főtanácsos és mások.

íTTreTk!
— A református templomban 

ma délelőtt 9 órakor kormányzónk 
névnapja alkalmából prédikál Demjén 
Ferenc lelkész, fél 11 órakor ugyan­
ott az ifjúsági és gyermek istenitisz- 
leleten Kovács Lajos vallásoktatő- 
lelkész, délután 2 órakor Fehér János 
segédielkész.

— Dr. Tasnádi Nagy András
vallás- és közoktatásügyi á'lz mütkár, 
országgyűlési képviselőt nov 30-iki 
névnapja alkalmából választókerüle­
téből igen sokan üdvözölték Hajdú­
szoboszló város közönsége részéről 
dr. Márton Gábor po!gármes!er 
köszöntötte az állam.itkart, aki igen 
meleghangú sorokban fejezte ki ezért 
hálás köszönetét.

— Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár üdvözlése. Az orszá­
gos Beth'en Gábor-szövetség ötven- 
lagu ktildöüsége kereste fel hétfőn 
délben kulluszminisztériumi hivata­
lában a szövetség országos elnökét, 
dr. Tasnádi Nagy András vallás- és 
közoktatásügyi államtitkárt, hogy név­
napja alkalmából köszönlse. A meg­
jelent notabililások soraiban részt- 
vetlek: Kovács Sándor dr. evangé­
likus püspök, Mikó Ferenc dr. igaz- 
ságügyminiszlériumi államtitkár, Fe’- 
kay Ferenc dr. székesfővárosi tanács­
nok is. A társaság nevében Józan 
Miklós unitárius püspöki-helynök, 
majd pedig Bernát István dr. a 
Nemzeti Bank alelnöke üdvözölte az 
államtitkár-elnököt, aki válaszában 
azt az óhaját fejezte ki: ne tegyen 
méltatlanná bennünket a gyűlölködés 
szelleme Krisztus nevéhez... Az 
államtitkár szavait hosszas ováció 
fogadta.

— Rásó Istvánná méitöságos 
úrasszony a hajduszoboszlói S'efánia- 
szövetség ápoltjai részére nagyobb 
csomag adományt küldőit kiosztás, 
felhasználás céljából. Jótékony ado­
mánya nemes szívre vall. A meg­
ajándékozottak hálanyiiatkozatai szál­
lanák feléje.

Kép ke petezést
legszebben és jutányos árban válla!:

Wéber György
Üveg- és porcellán -áruháza,

1936 december 6. Független Hajdúság 3. oldal.

— Kelemen Zoltán huszár- 
ezredes, lólenyészlési felügyelőt Püs­
pökladányból szolgála'i közérdekből 
Hajdúszoboszlóra helyezték át.

— Dr. Petrilla m kir. állami 
közegészségügyi felügyelő szerdán 
Hajdúszoboszlón jár! a járványkórház 
megtekintése céljából Vele érkezett 
dr. Gärtner István m. kir. vármegyei 
tiszti főorvos is. A járványkórház 
felszerelésére a belügyminiszter 3000 
pengő államsegélyt utalt ki. Ennek 
mikénti felhasználása tekintetében 
folyt a megbeszélés dr. Márton 
Gábor polgármester és dr. Márton 
Géza m. kir. tisztiorvos bevonásival,

— Nyolcezer pengő állam­
segélyt kapott a Pusztaangya házai 
Közbirtokosság a földmivelésügyi 
minisztériumtól a közbirtokosság! 
legelő területén uj kutak létesítésére 
és a régiek rendbehozására. A 8000 
pengőből 5000 P összeg 20 évi 
időre szótő 4 százaiéi os kölcsön, 
3000 P pedig egyszersmindenkorra 
szóló államsegély. A földmivek.ügvi 
miniszter döntéséről dr Tasnádi 
N.igy András államtitkár, ország­
gyűlési épviselő örömmel értesítette 
dr. Márton G^bor polgármestert.

* Bem keli már Debrecenbe menni *
jegyei váltani mert

flí

— Kinevezés. Német Imre
pécsi lakost a m kir. pénzügymi­
niszter a hajduszoboszlói m kir. 
adóhivatalhoz adóhivatali dijnok.ká 
kinevezte.

— Halálozás Sülé József 
mátramíndizemi körjegyző városunk 
szülötte, boldogemlékü néhai Süie 
János hajduszoboszlói r. ka h kán- 
lorfanitó fia, hosszas betegség után 
élete 57-ik, boldog házassága 25-ik, 
jegyzői működése 35-ik évében 
Mátramindszenten meghalt. Temetése 
december 2-án megtartok engesztelő 
gyászmise után, ugyanod általános 
részvét mellett ment végbe. A meg­
boldogultat öreg édesanyja, özvegye, 
Kursinszky S!efánia, három lyány- 
gyermeke, továbbá testvérei: Sülé 
I nos eger-németi plébános Sülé 
Mária S- rapkovi's Is vánné, Sü e 
Veronika Rkdlmáyer Jánosné, Sülé 
Anna Biksay György né és széies- 
körii kiterjedi rokonság gyászolja. 
Az elköltöződben Wagner Dénes 
nyug. vasúti tisztviselő, Sztrapkovits 
István egri á lami pénztári főtaná­
csos, Ried'may er János Hajdúszo­
boszlói áll. gazd. népiskolai igazgató, 
Brksay György kU- unfélegyházai 
bankigazgató sógorukat vesztették el

™Ta™nTa
is megvehetik olcsóbban $ 
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IsgyqyűrOl?, legynráli, jegyiéncob, | 
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c Segmagasabb árban vésziül |
— Körvadászatot rendez a 

helybeli vadásztársaság p mai napon 
a Délnyugati Ti'alnvson A körvadá- 
szaton rész*vesz Ráfő Is'ván alispán. 
Rásó Istvánná Megay-Mm'szner 
Károlyná úrasszonyok dr Rásó Gyula 
járási főszolgabíró és még számos 
meghivoll vendég. A vadászat befeje­
zése után délután 4 órakor dr BJkésy 
Jenő kir közjegyző, vadásztársasági 
elnök vezetése élén a Gazdakörben 
a vadásztársaság közgyűlés* tart, 
amelvet barátságos vadászebed fog 
követni.

— Az angol király házasodni 
készüi. Házassága elé azonban bizo­
nyos akadályozó körülmények tor­
nyosulnak. Remélhető azonban hegy­
ezek az akadályok rövidesen elhá­
rulnak.

— A debreceni Tisza István 
tudományegyetemen a ll-ik félévi 
beiratkozások 1937, évi jan 7-15! 
jan. 23-ig tartanak

— A háztartási alkalmazot­
tak OTI. járulékait okt. 1-től folyó 
évi december 3!-ig tartó időre havi 
60—60 fillérrel felemelték

— Áthelyezés. A m kir 
pénzügyminiszter dr Tóth Endre 
főiskolai képesítésű tisztviselőt a 
hajduszoboszlói m. kir adóhivatal­
hoz áthelyezte.

— Kongresszusi elismerés. 
Nagy Ferenc hajduszoboszlói ipartes- 
lületi jegvző az ipartes'üleli és az 
ipari közélet terén két évtizeden át 
végzett fáradhatatlan érdemes mun­
kássága elismeréséül kongresszusi 
elismerő oklevelei kapott.

iós, fő! 0 és 8, hétfőn este 8 Érakor:
Magyarul beszélő világfilm !

Przemyst, Gorlice, VVoüiynia, Bukovina, 
Limanova, Galicia véres csatái és hősei 

önfeláldozásának ö ők emlékei:

Égd li a t á i* d 1c
(Galícia 1914.)

Egy nemzet feltámadd a.
Azonkívül:

Szentföld és Magyar híradó.
— A Hajduszoboszlói Városi

Dafegyfet december 6-ár, vasárnap 
délután 5 órai kezdettel, a református 
központi isko'a emeleti nagytermében 
hangverseny! rendez a következő 
műsorral: 1. Nyitány. Translaieur: 
„Lilipu i nászmenet”. J-llsza: a szalon- 
zenekar. 2. Eötvös : „Búcsú“. Énekli: 
a duplakvartett 3 „Máikadalok I. 
rész“. E'őadia : a 6 szó’amu vegyes- 
kar 4 Vigszava at. „Készültem" és 
„Futurista vers" Szavalja: Kopasz 
Gábor debreceni theo'ógu-. 5. Tigler:
, Nem. nem, soha!" Énekli : a dupla- 
kvarteít 6 Dr Koudeía: „Babilon­
nak vizei melleit". Előadja : a férfikar. 
7. Ziíahy Lajos: „A házasságszédelgő“. 
Vígjáték 1 felvonásban. 8 Rosey: 
„Induló*. Jílsza: a szalonzenekar. 
Vezényel: Iványi Antal karnagy. 
Kö!e!ező műsor ára: az első 10 sor­
ban 50 fiíL, a többi sorokban 30 fill.

— Hirtelen halál. Dr M sler 
Gyula helybeli gyakorló orvos dec. 
4-én délelőtt félt izénkét órakor Illyés 
Gyula helybeli VII lizedbeü lakos 
udvarén hidden összeesett és sziv- 
szélhüdésben meghall. 43 évet élt. 
Holttestét a városi hullaházba száili- 
toiták s onnan lemelik el ma dél­
után 2 órakor.

Rész öuíopoki
nagyválasztékban kaphatók:

asztalos-mesternél
Hajdúszoboszló, Ráhóczv-iít 27. szám

(a mozi mellett)
Minden e szakmába vágó munkát 

ja legkisebb javítást is, elvállal.

— Előszó a téli mulatságok­
hoz. A közeledő farsang arra kész- 
te'i a „Hóvirág“ rendezőségét, hogy 
cs ré'je fel tétlenségét most már 
aktivitással és készítse elő a köze­
ledő vidám esték programmját. Mivel 
minké', fiatalokat ért az a megtisz­
teltetés. hogy idén a helybeli társaság 
szórakoztatásáról gondoskodjunk, ez- 
utial akarunk rejlett terveink egy kis 
részéről beszámolni. A múlt évben 
o'y sikerrel végződött szilveszteri 
estünket az idén még fokozottabb 
kiállításban akarjuk megismételni. 
Mivel köztudomású hogy a hölgyek­
nél a luha probléma megoldására 
egy hónap alig elegendő, azért most 
sie ve közöljük, hogy az idei szil­
veszteri álarcos és jelmezes mulatság 
lesz A drágasági ijedelmek elhárítá­
sára megjegyezzük, hogy a szilveszteri 
„nagydija!“ a legolcsóbb és legel­
mésebb jelmez nyeri. A dijra kizá­
rólag csak otthon készült jelmezekkel 
lehet pályázni. Felhasználásra aján­
lunk régi nyáriruhákat, függönyöket, 
asztalterítőket stb. A jelmez viselése 
nem kötelező, de az álarc viselését 
lehetőleg kérjük. Minden igyekeze­
tünkkel azon leszünk, hogy egy 
nagyon kellemes és jóhangulalu 
esi ét rendezzünk, de hogy ezt elér­
hessük, szükségünk van a társaság 
összefogására és támogatására. Ötle­
teket és kívánságokat szívesen foga­
dunk, illetve teljesítünk, csak kérjük 
ezeket idejében közölni a Beliczky— 
Binder társrendezőkkel. Telefon 28 
A meghívókat hamarosan kiküldjük 
és készü:ünk a vidám Szilveszter­
eidre A rendezőség.

— ünnepi külsőben, ünnepi 
színvonalon jelent meg a Tükör 
decemberi száma, hogy karácsonyi 
szórakozásnak a legnevesebb irók 
elbeszéléseivel, verseivel, cikkeivel 
ajándékozza meg a magyar olvasó- 
közönséget. A munkatársak névsorá­
ból ki keli emelnünk Hevesi And­
ris, Cs Szabó László, Molnár Ákos, 
Halász Gábor, Aradi Zsolt, Jékely 
Zoltán, Török Sándor, Kolozsvári 
Grandpierre Emil nevét, akik egytől- 
egyig a mai magyar irodalom első 
arcvonalába tartoznak s akik melleit 
Pukánszky Béla és Nagy Lajos 
egyetemi professzorok, a színház és 
rádió eseményei iránt érdeklődők 
előtt igen jól ismert Szlankovits Vik­
tor, Polgár Tibor, Hon! Ferenc gon­
doskodnak a Tükör decemberi szá­
mának változatosságáról.

— A Színházi Élet 500 olda­
las „Karácsonyi ezüstalbuma" decem­
ber 18-án jelenik meg, páratlan 
gazdag tartalommal Tizenhat magyar 
irő kollektiv regénye, öt szenzációs 
novel a, Kálmán Jenő és Guthv Bős ke 
izgalmas, érdekes uj regénye, Heiczeg 
Ferenccel az élükön a legjobb 
magyar és külfödi irók Színházi 
és irodalmi előkelőségeink cikkekben, 
nagyszerű fotográfiákban és ripor­
tokban. Szenzációs kotta- és szín­
darab-melléklet. Színes gyermekiap. 
Nagy háztartási és „otthon" rovatok. 
Egész csaladján ik egy hónapra ele­
gendő^ olvasnivaló! nvujt a „Szín­
házi Éle “ kuiáCíOi.yi ezüstalbuma. 
Előjegyezhető már most a Színházi 
É!et bizományosánál.

— „Magyar Miska“, mint 
f - kir sz>. miéi. az olvasót a Borsszem 
Jankó most megjelent számának 
cmlapjáió Mikulás vicc k politikai 
és társadalmi vonatkozásban, uj 
társas szója,ék, krokik, viccek, karika- 
lurák és társadalmi rajzok szórakoz­
tatják z o'vasóí. Érdekes kereszt- 
rej vény, 14 szép ju'aíommal. A 
Borsszem Jankó kapható Ibusz 
pavilonokban és pályaudvarokon is. 
Kérjen mutatványszámot : Budapest, 
VI., Mozsár-u'ca 9.
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Pályázati hirdetmény.
Hajdúszoboszló város Közmüveinek 
igazgatósága gyógyfürdőtelepén a

L 
1L

A Hajdúszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

3366/1936. tk. szám I. 386/1925

Snerisi hirdetménHiiionat.
Hajdúszoboszlói Takarékpénz­

tár végrehajtatónak Herczegh Sámuel 
mzesseij, és neje Cseh Erzsébet végrehajtást
111 OVÜmÖlGS- ÉS CllllOrhaárUSitD szenvedők ellen indnott végrehajtási 

helyiséget ^ ügyében a telekkönyvi hatóság a

IV. női fodpászűzlet helyiséget,
V. férfi fodpászűzlet helyiséget, 
VL fényképezési jogot,
VD. hirlapárositási jogot
az 1937. évi fürdőidényre,

Vili. hirdetési jogot pedig az
1937—38-39 évi fürdőidényekre

bérbeadja.
Lezárt borítékban elhelyezett 

ajánlatok 1936. december hó 14-ig 
az üzemek irodájában (Vérlanuk-íere) 
adandók be.

Az ajánlatok beadásával egy­
idejűig az üzemek pénztáránál kész­
pénzben, vagy beiéikönyvben a 
következő összegű bánaipénz teendő 
le: I. 500 pengő, 11. 500 pengő, 
111. 50 pengő, IV 50 pengő, V. 50 
pengő, VI. 150 pengő. VII 30 pengő, 
Vili. 100 pengő A bérlet odaítélése, 
ill. az erről szóló értesítés kézhez­
vétele után 8 napon beiül a bánat­
pénz a teljes ajánlati összegre 
kiegészítendő s ugyanakkor a bér­
leti szerződés aláírandó Ellenkező 
esetben ajánlattevő bánat pénzét 
elveszti s kárára és veszélyére uj 
pályázat hirdeitetik, melyen azon­
ban nem vehet részt.

A beérkezett ajánlatok felett 
az üzemek igazgatósága mindenre 
tekintet nélkül szabadon dönt s 
fenntartja magának a jogot, hogy 
esetleg egy ajánlatot se fogadjon 
el, vagy uj pályázatot hirdessen.

Egyébbként a bérbeadás fel­
tételeire, valamint a megkötendő 
bérleti szerződésre vonatkozó bár­
minemű felvilágosítást az üzemek 
irodája nyújt.

Hajdúszoboszló, 1936. novem­
ber hó 26-án.

Igazgatóság.

Árverési hirdetmény.
1. A Pusztaangyalházai Köz­

birtokosság tulajdonát képező puszta­
angyalházai és szelencés pusztai 
7724 kát. hold körüli területre vonat­
kozó vadászati jog az 1937. évi 
február hő 1-től kezdődő 3 évre, 
úgyszintén a hortobágyi és angyal- 
házai belvizek halászati joga az 
1937. évi április hó 25-től kezdődő 
3 évre Hajdúszoboszlón a Puszta- 
angya házai Közbirtokosság hivata­
los helyiségében az 1936 évi 
december hó 22 napján d. e. 11 
órakor tartandó nyilvános árverésen 
haszonbérbe adatik.

2. Kikiáltási ár a vadászati jog 
bérleténél évi 250 ar. P, a halászati 
jog bérleténél évi 6 mázsa búza.

3. Árvereini szándékozók köte­
lesek az árverés kezdete előtt a 
vadászati jog bérletére vonatkozólag 
65 P-t, a halászati jog bérletére 
vonatkozólag 25 P-t az árveréssel 
megbízott birtokosság kiküldöttei­
nek kezeihez kifizetni

4 Részletes árverési feltételek 
a birtokosság hivatalos helyiségében 
megtudhatók

Hajdúszoboszló, 1936. decem­
ber hó 3. napján

Jeges Kálmán Cseke Gábor
birtokossági jegyző. birtokossági elnök.

végrehajtási árverést 560 pengő tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett 
a Hajdúszoboszlói kir. járásbíróság 
területén levő Hajdúszoboszló megyei 
városban fekvő s

1. a Hajdúszoboszlói 1263. sz. 
telekkönyvi betétben A + 1. sorszám 
1723. helyrajzi szám alatt felvett s 
végrehajtást szenvedők nevén álló, a 
Beltelekben (III. tized 445. szám) 
fekvő 466 négyszögöl területű ház 
és udvarra 1200 P kikiáltási árban;

2. a hajduszoboszlói 4141. sz. 
telekkönyvi betétben A + 3. sorszám 
5052—2. helyrajzi szám alatt felvett 
Cseh Erzsébet nevén álló 396 négy­
szögöl területű Csepüsbeli szántóra 
247 pengő 50 fillér kikiáltási árban;

3. ugyanazon telekkönyvi be­
tétben A + 4. sorszám 5052—4. 
helyrajzi szám alatt felvett ugyan­
annak a nevén álló 396 négyszögöl 
területű Csepüsbeli szántóra 247 P 
50 fillér kikiáltási árban ;

4. a hajduszoboszlói 7050. sz. 
telekkönyvi betétben A fi. sorszám 
5105. helyrajzi szám alatt foglalt 369 
négyszögöl területű Csepüsbeli szőlő­
ből a Cseh Erzsébet nevén álló V» 
részre 89 pengő 50 fillér kikiáltási 
árban a 2287—1924. tk. számú vég­
zéssel Cseh Gábor és neje Németi 
Juliánná javára bekebelezett haszon- 
élvezeti jog és tartás-gondozási ki- 
kötmény sérelme nélkül — elrendelte.

Az árverést 1936. évi decem­
ber hó 22-ik napján délelőtt 10 
órakor a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében (Szilfákalja-utca 
1. szám 3. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
közül az 1263. számú telekkönyvi 
betétben felvett belsőség a kikiáltási 
ár felénél, a többi ingatlanok pedig 
a kikiáltási ár kétharmadánál alacso­
nyabb áron nem adhatók el.

Az árvereini szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°/0-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX l.-c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előlegesen bitói 
letétbe helyezéséről kiállított leiéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési fettételeket aláírni. 
(1881: LX t.-c. 147,150,170. §§ ; 
1908: XLI. l.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiá’- 
tási árnál magasabb ígéretet tett, ha 
többet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészileni. (1908: XLI. t.-c 25 §.)

Hajdúszoboszló, 1936. évi május 
hó 28 napján.
Dr. Bihary, sk. kir. jbirősági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Szűcs, kezelő.

Allatvásári jelentés
1936. évi dec. hó 5.-1 hetivásárról.

Felbajlatott: Eladatolt:
Sertés — 620 drb. 410 drb.
Ló - 6 „ 2 „
Szarvasmarha 11 „ 6 „
Borjú — 6 „ 6 ,
Juh — 78 „ 62 „
Kecske — 2 , 2 „
Hizottsertés kilónként élősúlyban 86-92 f.

Vh. 305/1936. sz. Pk. 2358/1936.

Árverési hirdetmény.
Elárverezek Hajdúszoboszlón 

az Aranyszegi Béres István tanyán 
(Földes! ut mentén) 1936. decem­
ber 15. napján délután 2 órakor 
703 P tőke és jár. erejéig lefoglalt 
1813 P becsértékü ingóságokat, 
úgymint 30 kaptár méh, sertések, 
csikó, tehén, szóró rosta és 46 
mázsa búzát stb.

Hajdúszoboszló, 1936 novem­
ber 17 napján.

Páll Ferenc sk. 
jbirősági végrehajtó.

14565-1936.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a m. 
kir. belügyminiszter ur 42786—1936.
H. a. sz. rendelkezésével dr. Padrah 
Sándor városi 1. oszt. aljegyzőt, 
valamint dr. Tóth Béla és dr. Szűcs 
János városi II. oszt. aljegyzőket az 
1924. évi 256.992. B. M rendelet 
10 § utolsó mondata alapján az 
anyakönyvi teendők teljes hatáskörű 
elvégzésére felhatalmazza.

Hajdúszoboszló, 1936. nov. 26 
dr. Márton Gábor

polgármester.

17588—1936.
Hirdetmény.

Dacára azon intézkedéseknek, 
melyek országosan a kaliforniai 
paizstefü elleni védekezés végrehaj­
tása céljából már évekkel ezelőtt s 
azóta is évről-évre tétettek, mégis a 
legutolsó időben a kárlevők jelen­
tékenyebb terjedése észlelhető Hajdu- 
vármegve egyes vidékein.

Megáliapiltatott ugyanis, hogy 
a kaliforniai paizstetü ez év augusz­
tusi szaporulata, nemkülönben a 
levéltetű egész évben oly hatalmas 
tömegben jelentkezett, hogy mind­
két kártevő a legnagyobb veszede­
lemmel fenyegeti fejlődésnek indult 
gyümölcstermesztésünket.

Amidőn ezen körülményre a 
figyelmei felhívom, egyben közlőm, 
gondoskodjanak róla, hogy a szük­
séges védekezési munkálatok elvég­
zése az idevonatkozó fennálló ren­
delkezések értelmében még e hónap­
ban megtörténjenek, mert a véde­
kezések esetleges elmulasztói el'en a 
kihágás! eljárás azonnal meginditlatik.

A kártevők legbiztosabb irtási 
módja a következő: Mindkét kárte­
vőt a levélhullás utáni téli időszak­
ban, enyhe napokon neodendrin nevű 
gyümölcsfa-karbolineum 5 százalékos 
oldatával pusztíthatjuk el A fák 
törzséről és vastagabb ágairól gyökér­
kefével le kell a paizsletveket petéik­
kel és a levéltelvek petéit dörzsölni 
s utána az oldatot ecset vagy meszelő 
segélyével bőségesen rá kell kenni 
s a fák korona vesszőit fürösztőleg 
szintén bőségesen bepermetezni. 
Ahol nagyobb mérvű a fertőzés, 
ott ugyanazt az eljárást három hét­
tel rügyfakadás előtt mégegyszer el 
kell végezni.

Hajdúszoboszló, 1936. nov. 17.
dr. Márton Gábor

polgármester,

16215-1936.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az 
1937. évi községi közmunka kive­
tési alapok összeírása folyó évi 
december hó 1-től december 15. 
napjáig a városi adóhivatalnál köz­
szemlére vannak kitéve, ahol azt az 
érdekellek megtekinthetik

Hajdúszoboszló, 1936. dec. 2.
dr. Márton Gábor

polgármester.
Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskay'-kOnyvnyomdájában, Hajdúszoboszlón. 1936

— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Kircsi József 
és Vári Margit, Tóth András és 
Karika Erzsébet, Sándor Ferenc és 
Sándor Amália. Házasságot kötöttek : 
Nagy József és B*recki Eszter! 
Születések: B Szabó Ferenc leánya 
Katalin. Halálozások: özv Kecskés 
Sándorné Tar Zsuzsánna 80 éves. 
Dr. Mester Gyula 43 éves.

Eladó pensió.
A fürdő közelében, pormentes helyen 
7 szobás uj épület (terrasz, pince és 
melléképületlel) eladó. Biztos meg­
élhetés Dóró-zug l.szám. Érdeklődni 
lehel: Rákóczy-ut 29 szám alatt.

16168-1936.
Hirdetmény.

A tengeri moly elszaporodása 
révén tengeri termelésünket érhető 
kár elkerülése céljából a m. kir. 
földmiveléstigyi miniszter ur vonat­
kozó rendeletéi alapján az érdekelt 
gazdaközönség figyelmét a követke­
zőkre hívom fel.

Tengeri töréskor a tengeri szárai 
közvetlenül a föld szine felelt, tehát 
az alsó léggyökér koszorúja táján 
kell levágni, úgy hogy a földben csak 
a gyökérrész maradjon, meri ahol ez 
nem történik igy s a gyökérrel hosz- 
szabb tengeriszár marad a tarlón, 
abban mindenek előtt a tengerimoly, 
de egyéb kártékony rovar is búvó­
helyet talál. Ezen keveset segít az 
ilyen gyökeres szárnak a tavaszi 
felszedése, mert akkor a felszedett 
gyökeres rész már üres, a hernyó 
pedig, amely benne volt, a föld 
valamely szárazabb helyén, vagy 
máshol húzódott meg.

A tarlón és földön maradó 
tengeriszárat mindig április hó vége 
előli fel kell szedni s ha kissé meg­
száradt, a helyszínen el kell égetni. 
Azt a tengeriszárai, amely a lél 
folyamán nem nyer felhasználást 
április hó végéig el kell égetni, 
vagy szalmával legalább fél méter 
vastagon letakarni, esetleg jól zárható 
helyiségbe oly módon elhelyezni, 
hogy a szárból kibúvó lepke a 
szabadba ki ne repülhessen.

Kerítés készítésére, tetőfedésre, 
valamint a mezőgazdaság körében 
használatos egyéb építmények léte­
sítésére csak az egy évnél régebbi 
termésből származott tengeri szárat 
szabad felhasználni.

Mezőkön rendes hid hiányában 
átjáró készítése céljából az árkokat 
tengeriszárral betölteni nem szabad.

Ugyanezek a tilalmak vonat­
koznak a cirokszár és részének fel- 
használására is.

Ott, ahol kerítés készítésére és 
tetőfedésre célszerű anyag (deszka, 
léc, zsindelynád stb.) hiányában 
pótló anyagra van szükség, oil a 
tengeri szárat jobban és tartósabban 
lehet helyettesíteni a nálunk min­
denütt bőven termő napraforgószárral.

Figyelmeztetem az érdekelteket, 
hogy a fentiekben kivonatosan közölt 
rendelkezések megtartását a tengeri 
termést érhető nagy károk elkerülése 
végett a hatóság ellenőrizni fogja.

Akik a tengeri moly elleni 
védekezésre vonatkozó rendelkezések 
betartását elmulasztják, vagy a tilal­
makat megszegik, az 1894. évi XII. 
t.-c. 95 §-nak k. pontjába ütköző 
kihágást követnek el s a törvény 
értelmében pénzbüntetésre bünteten­
dők. Ezen felül a fertőtlenítő eljá­
rást a közigazgatási hatóság a 
mulasztók költségére fogja elvégez­
tetni és a szabályszerűen el nem 
raktározott tengeri, vagy cirokszár 
készleteket a helyszínen el fogja égel­
telni.

Hajdúszoboszló, 1936. nov. 12. 
Dr. Márton QAbor polgármester


